



镇江日报

2版

中国人民政治协商会议 镇江市第九届委员会第一次会议公告

政协镇江市第九届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员名单

主席：郭建

副主席：高国成 卢道富 陈红(女) 吴彤(女)
蒋鹏程 路月中 周文娟(女) 杜秀芹(女)

秘书长：张军

常务委员：(58人,按姓氏笔画排序)

王坤	王鹏	王加友	方玉强	心澄
尹红敏(女)	孔萍(女)	邓国平	艾学平	任一鸣
庄旭	刘彤(女)	刘贤忠	汤光强	许伟(女)
孙勇	孙海燕(女)	孙敏财	杜剑	李传德
李遇梅(女)	杨健	杨晓龙	杨晓勤(女)	吴杨
何锦润(女)	余鹏	张标	张崢	张友林
张宜英(女)	张俊美	陆艳华(女)	陈惠	陈强
陈海虹(女)	周德荣	宗加伟	封孝权	施伟东
姚震球	贺丽娟(女)	袁建平	夏军	夏域
晏培娟(女)	黄厚忠	梅亮(女)	曹玉军	龚莉莉(女)
崔海柱	梁新歌(女)	葛玉连	蒋建中	蒋继红
温小卫	谢公晚	魏弘扬		

中国人民政治协商会议
镇江市第九届委员会第一次会议主席团
2022年3月3日

政治站位高 大局意识强 为民情怀浓 各代表团分组审议市人大常委会工作报告

本报讯(记者 林兰 胡建伟)3月3日下午,市九届人大一次会议各代表团,围绕市人大常委会工作报告进行分组审议。代表们认为,市人大常委会的工作政治站位高、大局意识强、为民情怀浓。代表们同时结合各自工作实际,积极建言献策。

各分组审议现场,代表们畅所欲言,为市人大常委会围绕中心、服务大局,着力推动我市经济社会高质量发展建设和民主法治建设所做的各项工作点赞。市人大代表卜美琴说:“报告中提到:大力推动全市小区适老化改造。镇江已经进入老年

化社会,近几年我市在为老服务上有了许多优惠政策,如:每个80岁老年人每月享有尊老金,每月还享有政府购买的免费上门服务等。这些好政策离不开市人大常委会的推动和市人大常委会的积极推动。

卜美琴表示,报告把未来五年的美好蓝图已经规划,今后五年她一定按照人大报告上要求的一样:增强代表意识,提升履职能力,在激情奔跑中争先模范。同时,卜美琴还提出了两点建议:“目前老旧小区整治最头痛的事情就是危房解危工作,建议市人大作为监督的重点工作,让百姓安居乐业。此外,建议市

人大常委会多组织‘回头看’工作,让我市制定、出台的地方性法规更加适用。”

崔彦是新当选的市人大代表,他说:“市人大常委会工作报告全篇严谨又不失灵动,文风朴实又饱含情感,召唤着我们‘争朝夕、立潮头’,奋力奔跑。作为新代表,我将不断学习、不断努力,以一颗装着人民的心、一双倾听百姓呼声的耳、一双为百姓请命的脚、一双发现实际问题的眼、一双善写议案建议的手、一副勇于担当作为的肩膀,积极依法履职,为百姓办实事办好事。”

市人大代表、云时代创新中心

董事长秦谦认为,市人大常委会工作报告明确指出,未来五年,市人大将聚焦重点片区、园区整合、智能化改造、数字化转型、“双碳”落地、人才队伍建设等重点领域履职行权。“这为我的履职工作指明了方向。接下来,我一方面将投入更多的精力,在数字经济发展方面积极建言献策,服务大局。另一方面,我将依托云时代中心,打造数字经济人才培育和供给平台,加大数字经济头部企业的招引力度,全力把云时代中心打造成我市专业化、特色化的数字文创产业园区,为现代化新镇江建设贡献自己的力量。”

踔厉奋发,一起向未来

市政协九届一次会议继续分组讨论

本报讯(记者 姜萍 孙晨飞)3月3日上午,参加市政协九届一次会议的委员和列席人员举行小组会议,大家结合各自工作实际,继续讨论政府工作报告和其他有关报告,畅谈感受。

“政府工作报告里提到了要持续排查道路交通等领域安全隐患,我认为非常有必要。”政协委员、镇江兰亭书画艺术教育中心主任陈六才十分关注道路交通安全,此次他带来了关于加大对我市老年代步车管控力度,确保道路畅通的建议。“现在道路上频繁出现的老年三轮代步车,大部分是违规上路行驶,给道路

交通带来了不小的安全隐患。”陈六才说,老年三轮代步车驾驶人年龄偏大,反应不灵敏,车内乘客一般是老伴或是小学生,车身质量较轻且稳定性差,安全隐患突出。他希望相关部门能重视起来,加大对老年代步车的监管力度,尽快出台相关法规,使管理有法可依、有据可查,同时要加强对老年代步车生产厂家及销售部门的规范管理,从销售源头抓起。

值得一提的是,在讨论中,特邀列席人员、江苏奥雷光电有限公司负责人陈岭的发言,引起了大家的共鸣,受到大家的鼓掌肯定。在

国外学习生活多年的陈岭说,因为当前严峻的国际形势和他在国内外生活的感受对比,加之此次参加政协会议,让他对中西方民主有了更加全面的认知,对人民政协这种民主形式、民主监督、民主协商有了更深刻的体会。陈岭认为,人民政协对中国的民主政治来讲,更能推进事实的办理,更能为老百姓着想。“过去五年市政协审查立案提案1841件,办结率高达90%以上,这是令人感到惊讶的。”陈岭说,这些提案反映了群众的呼声和愿望,提案的办理,能切实有效推动镇江发展,能为老百姓办更多实事。不

仅仅是镇江,全国各地都是这样,社会主义建设靠的就是这种从上到下、一贯到底,这样的民主才是真民主。

讨论中,大家表示,在此次政协会议上,听到了最鲜活的基层声音,看到了最真切的民生关怀,作为一名政协委员,要认真履行政协章程规定的责任义务,时刻把“懂政协、会协商、善议政”作为行为规范和价值追求,在会后将积极以饱满的热情投入到工作中去,不辱使命、不负重托,踔厉奋发,一起向未来,在履职为民的实践中展现新作为、干出新业绩。

精准热词,锚定奋进目标

曹源 继业

两会走笔

在今年两会上,“产业强市、营商环境、金融赋能、乡村振兴、人才‘镇兴’”等热词接踵而至,不断形成一个热议论场,在会场内外频频引发关注、讨论和热议。这些热词有着一个共同特征:那就是聚焦到位、聚力精准,非常富有建设性,且锚定着我们奋进的目标。

作为两会上一道独特的风景,热词热议传递着时代的脉动,也折射出经济社会发展变化中的一条条清晰脉络。去年以来,“人聚镇江、才享荣光”发出了我市产业强市人才“镇兴”的最强音,成为镇江又一张十分有号召力的响亮名片。多位代表委员围绕这一热词深入调查研究,在会上发声,力求献计献策人才强市时更有针对性和可操作性。

项目集聚人才,人才促进产业。黄友定代表指出,稳定人才队伍对企业平衡发展很关键,镇江可进一步放大宜商招才的优势,为产城融合助力;民营企业正进入新老交替的关键时期,高勇委员作出了要做好企业家代际传承,进一步加强青年企业家培养的建议;加强农业农村人才队伍建设的建议,促进各类人才投身乡村建设,黄修德委员则提出了畅通农业农村专业技术人才晋升渠道的提案;做最有效、最经济的引才工作,顾爱民委员表达了适当提前谋划,吸引优秀镇江企业高管回流到大学去参与人才培养,把高等教育过程和人才培养引进过程有机融合的想法……

从热词中,我们可以看到,这些精准的建言献策理性

务实,为我市高质量发展进一步开阔思路,提供着有益的参考。政府工作报告中指出,加快人才人口导入。我市将聚焦主导产业,深入推进人才“镇兴”行动,优化人才服务,更大力度地支持企业引才育才,深化校企合作、产教融合,要让在镇院校毕业生留镇率提升至少23%,力争引进大专以上人才3.8万人以上、新增高层次人才2万人以上……

镇江还将以重点突破带动整体提升,深化人才平台提升、产业链人才赋能、青年人才“归雁”计划等专项举措,聚焦“四群八链”招才引才,重点推进高校毕业生、技能人才的引留服务,吸引用工多、年轻人多的头部企业入驻,用人口加速增长来积蓄发展强劲动能。

服务发展站位高,聚焦聚力靶向准。精准的热词热议更激励着经济界产业报国,争雄争强。市政协委员、友谊国际集团董事长陈吕荣表示,将继续完善“鼓励投资兴业、推进双创战略”的相关建言。奋进之路唯有实干方能到达,接下来我们将贯彻落实好“两会”精神,通过不断达成一个个小目标,把这些热词串联成真,变为现实。

勾勒美好蓝图,锚定奋进目标。两会上热词之“热”,正如同一支支如椽画笔,汇聚起当下最广泛的才智,勾勒出对未来更深远的思考,让我们“创新创业福地、山水花园名城”的模样更生动、更精彩!



扫一扫看曹源

市九届人大一次会议 确定议案1件重要建议5件

本报讯(记者 林兰 胡建伟)3月3日上午,市九届人大一次会议秘书长会议召开,讨论了议案处理意见,并形成了报告。下午,市九届人大一次会议举行主席团第四次会议,审议通过了议案处理意见报告。记者了解到,本次大会确定议案1件、重要建议5件。

大会秘书处日前共收到市人大代表10人以上联名提出的议案66件。其中:地方立法方面2件;发展改革、工业和交通、住房和城乡建设、生态文明方面32件;财税金融和市场监管方面3件;农业农村工作、乡村振兴、水利方面8件;教育、科技、文化和卫生方面14件;政法、民政和社保方面3件;党群及其他方面4件。

本次大会确定的1件议案为:杨菊兰等10名代表提出的“关于

聚焦共同富裕,持续增进民生福祉的议案”。此议案涉及我市重大事项,群众普遍关心,交由市人大常委会在大会议后审议决定。

本次大会确定的5件重要建议为:翁文等10名代表提出的“关于加强快递和外卖服务企业安全管理的议案”;秦谦等10名代表提出的“关于深度推进我市数字经济发展的议案”;李文江等10名代表提出的“关于加快数字经济产业发展的议案”,内容相近,2件并案处理;贡月明等11名代表提出的“关于规划建设茅山福道,全面推进茅山老区乡村振兴的议案”,刘铭等10名代表提出的“关于提升丹徒南部茅山老区农村道路质量,赋能乡村振兴的议案”;赵立群等10名代表提出的“关于加快茅山老区农村公路提档升级,助力乡村振

中国人民政治协商会议 镇江市第九届委员会第一次会议决议

(上接1版)全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要认真学习领会,深入贯彻落实,把市委的期望、群众的期盼、发展的需求转化为凝心聚力、担当作为的履职热情,在激情奔跑中“一起向未来”,携手争得“强富美高”现代化新镇江的崭新荣光。

会议认为,政府工作报告总结工作全面客观,实事求是。五年来,市政府坚定践行新发展理念,奋力推动高质量发展,战胜一系列重大风险挑战,高水平全面建成小康社会,乘势而上开启现代化建设新征程。政府工作报告对今后五年的目标任务和今年工作安排,总体要求明确,发展思路清晰,工作重点突出,推进措施有力。委员们对实现今年各项目标任务充满信心,对事关镇江市经济社会发展的一些重要问题,提出了建设性的意见和建议。

会议认为,八届市政协认真

贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,全面落实中央和省、市委政协工作会议精神,牢牢把握团结和民主两大主题,紧扣中心、服务大局,充分发挥专门协商机构作用,建言献策聚智慧、协商议事聚共识、同心筑梦聚合力,为全市经济社会发展提供了广泛支持,发挥了重要作用。政协工作呈现了与时俱进、团结和谐、生动活泼的良好局面。

会议指出,未来五年,是现代化新镇江建设开好局、起好步的关键时期。新一届市政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,弘扬伟大建党精神,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,践行全过程人民民主,充分发挥凝心聚力的重要作用,以高水平履职服务高质量发展。

会议强调,做好政协工作,必

须坚定不移把坚持党的领导作为最根本的政治原则,在学懂弄通做实党的创新理论上狠下功夫,确保人民政协事业始终沿着正确政治方向前进;必须坚定不移聚焦中心抓好履职,推动工作更富时代特征、更具镇江特色、更显政协特色;必须坚定不移坚持人民利益高于一切,把民生幸福作为价值追求,把使命放在心上、把责任扛在肩上;必须坚定不移加强自身建设,真正把政协打造成党政智囊团、发展助推器、群众贴心人。

会议号召,全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共镇江市委的坚强领导下,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,同心同德、开拓进取,最大限度地调动社会各界的积极性和创造性,在“镇江很有前途”现代化建设新征程上共同奋斗,以实际行动迎接中共二十大召开!

两会“微访谈”

本报记者 曾海蓉

陶静
市人大代表、市中山路小学党支部书记、校长

智慧地跳出“循环” 系统化推进“双减”

“学校教育工作看似一种循环,但不是简单的循环。作为一所学校的校长,一名教育工作者,必须智慧地跳出这种循环,不断开拓进取,创新创造工作。”作为新代表,陶静坦言很受今年政府工作报告的激励和启发,下一步在履行好人大代表职责的同时,会更好秉承与践行中山路小学敬仁行章的校训,为学生营造仁爱的情怀、规范的行动和创意的生活,扛起教育人的使命激情奔跑。

参加今年人代会,陶静带来的建议是系统化地全面深度推进“双减”工作。她说,作为全省唯一“双减”试点城市,我也已做了很好的顶层设计,也做了大量工作,取得了一定成效。建议下一步能够把“双减”工作纳入教育整个大的生态圈里,进行源头治理、系统治理、深度治理和依法治理,让“双减”更好地落地见效。

陶静说,“双减”实施的主阵地是学校,实施的主体是教师,学校要推动引领广大教师练好内功,不断提升课堂教学质量,通过更科学的作业设计、更优质的课后延时服务,加快减轻学生负担。同时,职能部门也能出台相应政策,建立相关机制,更好关注关爱教师,让广大教师拥有更多幸福感和获得感。



市政协委员正在投票。

马镇丹 摄